
Экзаменационное задание
по профессиональному модулю ПМ 01 «Ввод и обработка цифровой

информации»
по МДК 01.01 «Технология создания и обработки цифровой

мультимедийной информации»
по профессии 16199 Оператор электронно-вычислительных и

вычислительных машин».

I вариант (выполняют: Абрамова ,Валов, Данилин, Евсеев, Лентьев,
Мошковец, Насонов):

1. Назовите основное назначение научной дисциплины – информатика:
A. изучение автоматизированных систем;
B. изучение закономерностей протекания информационных процессов в

системах различной природы;
C. изучение систем программирования;
D. изучение алгоритмических конструкций.
2. Объект, использующийся для хранения и передачи информации,

называют:
A. знаком;
B. сигналом;
C. алфавитом;
D. носителем информации.
3. Может ли произойти заражение компьютерными вирусами в

процессе работы с электронной почтой?
A. да, при чтении текста почтового сообщения;
B. да, при открытии вложенных в сообщение файлов;
C. да, в процессе работы с адресной книгой;
D. не может произойти.
4. Какая папка всегда есть на рабочем столе?
A. мой компьютер;
B. игры;
C. моя музыка;
D. мои фильмы.
5. К устройствам вывода текстовой информации относятся:
A. ПЗУ;
B. монитор;
C. сканер;
D. мышь.
6. Драйвер – это:
A. устройство компьютера;



B. программа, обеспечивающая работу устройства компьютера;
C. вирус;
D. антивирусная программа.
7. При отключении компьютера информация:
A. исчезает из оперативной памяти;
B. исчезает из постоянного запоминающего устройства;
C. стирается на жёстком диске;
D. стирается на компакт-диске.
8. Операционная система:
A. система программ, которая обеспечивает совместную работу всех

устройств компьютера по обработке информации;
B. система математических операций для решения отдельных задач;
C. система планового ремонта и технического обслуживания компьютерной

техники.
D. совокупность программных средств компьютера.
9. Какое из названных действий можно произвести с архивным файлом:
A. переформатировать;
B. распаковать;
C. запустить на выполнение;
D. отредактировать.
10. К числу основных функций текстового редактора относятся:
A. копирование, перемещение, уничтожение и сортировка фрагментов

текста;
B. строгое соблюдение правописания;
C. создание, редактирование, сохранение и печать текстов;
D. автоматическая обработка информации, представленной в текстовых

файлах.
11. Текстовой редактор, как правило, используется для:
A. создания чертежей;
B. совершения вычислительных операций;
C. создания документов;
D. научных расчётов.
12. При задании параметров страницы устанавливаются:
A. гарнитура, размер, начертание;
B. отступ, интервал;
C. поля, ориентация;
D. стиль, шаблон.
13. Электронная таблица предназначена для:



A. обработки преимущественно числовых данных, структурированных с
помощью таблиц;

B. упорядоченного хранения и обработки значительных массивов данных;
C. визуализации структурных связей между данными, представленными в

таблицах;
D. редактирования графических представлений больших объёмов

информации.
14. Строки электронной таблицы:
A. именуются пользователями произвольным образом;
B. обозначаются буквами русского алфавита;
C. обозначаются буквами латинского алфавита;
D. нумеруются.
15. Диапазон – это:
A. совокупность клеток, образующих в таблице область прямоугольной

формы;
B. все ячейки одной строки;
C. все ячейки одного столбца;
D. множество допустимых значений.
16. Выберите верную запись формулы для электронной таблицы:
A. C3+4*D4;
B. C3=C1+2*C2;
C. A5B5+23;
D. =A2*A3-A4.
17. База данных – это:
A. совокупность данных, организованных п определённым правилам;
B. совокупность программ для хранения и обработки больших массивов

информации;
C. интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными;
D. определённая совокупность информации.
18. Таблицы в базах данных предназначены:
A. для хранения данных базы;
B. для отбора и обработки данных базы;
C. для ввода данных базы и их просмотра;
D. для автоматического выполнения группы команд.
19. Что делает невозможным подключение компьютера к глобальной

сети:
A. тип компьютера;
B. состав периферийных устройств;
C. отсутствие дисковода;



D. отсутствие сетевой карты.
20. Электронная почта (e-mail) позволяет передавать:
A. исключительно текстовые сообщения;
B. сообщения и приложенные файлы;
C. исполняемые программы;
D. исключительно базы данных.



Экзаменационное задание
по профессиональному модулю ПМ 01 «Ввод и обработка цифровой

информации»
по МДК 01.01 «Технология создания и обработки цифровой

мультимедийной информации»
по профессии 16199 Оператор электронно-вычислительных и

вычислительных машин».

II вариант (выполняют: Нилов, Распутин, Садовников, Сахаров,
Семенов, Синицин, Трегубов, Федорищев, Цыбульский):

1. Сообщение, написанное на родном языке приёмника информации,
удовлетворяет свойству:

A. доступности;
B. понятности;
C. актуальности;
D. достоверности.
2. Модем обеспечивает:
A. преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал и обратно;
B. преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал;
C. преобразование аналогового сигнала в двоичный код;
D. усиление аналогового сигнала.
3. Компьютерные вирусы:
A. возникают в связи со сбоями в аппаратных средствах компьютера;
B. пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК;
C. зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов;
D. являются следствием ошибок в операционной системе.
4. Какое устройство управляет работой компьютера?
A. мышь;
B. принтер;
C. дисковод;
D. сканер.
5. Для ввода текстовой информации используется:
A. модем;
B. мышь;
C. принтер;
D. клавиатура.
6. Видеоадаптер – это:
A. программа, распределяющая ресурсы видеопамяти;
B. устройство, управляющее работой графического дисплея;



C. электронное, энергонезависимое устройство для хранения информации о
графическом изображении;

D. дисплейный процессор.
7. Комплекс аппаратных и программных средств, позволяющих

компьютерам обмениваться данными, называется:
A. интерфейс;
B. магистраль;
C. компьютерная сеть;
D. адаптеры.
8. Загрузка операционной системы – это:
A. запуск специальной программы, содержащей математические операции

над числами;
B. вложение дискеты в дисковод;
C. загрузка комплекса программ, которые управляют работой компьютера и

организуют диалог пользователя с компьютером;
D. вложение CD-диска в CD-ROM.
9. Архивный файл отличается от исходного тем, что:
A. доступ к нему занимает меньше времени;
B. он легче защищается от вирусов;
C. он легче защищается от несанкционированного доступа;
D. он занимает меньше места на диске.
10. Текстовой редактор – программа, предназначенная для:
A. создания, редактирования и форматирования текстовой информации;
B. работы с изображениями в процессе создания игровых программ;
C. управление ресурсами ПК при создании документов;
D. автоматического перевода с символьных языков в машинные коды.
11. К числу основных преимуществ работы с текстом в текстовом

редакторе (в сравнении с пишущей машинкой) следует назвать
возможность:

A. более быстрого набора текста;
B. уменьшения трудоёмкости при работе с текстом;
C. многократного редактирования текста;
D. использования различных шрифтов при наборе текста.
12. Символ, вводимый с клавиатуры, при наборе текста, отображается

на экране дисплея в позиции, определяющейся:
A. вводимыми координатами;
B. адресом;
C. положением предыдущей набранной буквы;
D. положением курсора.



13. Электронная таблица – это:
A. прикладная программа, предназначенная для обработки

структурированных в виде таблице данных;
B. прикладная программа для обработки кодовых таблиц;
C. устройство ПК, управляющее его ресурсами в процессе обработки

данных в табличной форме;
D. системная программа, управляющая ресурсами ПК при обработке таблиц.
14. В электронной таблице имя ячейки образуется:
A. из имени столбца;
B. из имени строки;
C. из имени столбца и строки;
D. произвольно.
15. В электронной таблице в ячейке A1 записано число 10, в B1 –

формула =A1/2, в C1 – формула =СУММ(A1:B1)*2. Чему равно
значение C1:

A. 100;
B. 150;
C. 10;
D. 30.
16. Выражение 5(A2+C3):3(2B2-3D3) в электронной таблице имеет вид:
A. 5(A2+C3)/3(2B2-3D3);
B. 5*(A2+C3)/3*(2*B2-3*D3);
C. 5*(A2+C3)/(3*(2*B2-3*D3));
D. 5(A2+C3)/(3(2B2-3D3)).
17. Какая из перечисленных СУБД входит в состав популярного пакета

Microsoft Office?
A. Lotus Approach;
B. Microsoft Access;
C. Visual FoxPro;
D. Borland Paradox.
18. База данных содержит информацию об учениках школы: фамилия,

класс, балл за тест, балл за практическое задание, общее количество
баллов. Какого типа должно быть поле ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО
БАЛЛОВ?

A. текстовое;
B. логическое;
C. числовое;
D. любого типа.
19. Какая поисковая система является международной?



A. http://www.yandex.ru;
B. http://www.google.ru;
C. http://www.rambler.ru;
D. http://www.aport.ru.
20. Почтовый ящик абонента электронной почты представляет собой:
A. некоторую область оперативной памяти файл-сервера;
B. область на жёстком диске почтового сервера, отведённую для

пользователя;
C. часть памяти на жёстком диске рабочей станции;

D. специальное электронное устройство для хранения текстовых файлов.

http://www.yandex.ru
http://www.google.ru
http://www.rambler.ru
http://www.aport.ru

